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1) Em relac3o ac modelo de Entidades/Relacicnamentos{(E/R), como
s%o denominadas as entidades cuja existéncia depende da
existénecia de alguma outra entidade, nco sentido de que ela
nic pode existir se essa outra entidade também n3o existir?

(A) Derivadas.
(B) Regulares.
(C) Bimples.
(D} Compogtas.
(E) Fracas.
2) Analise o seguinte trecho de um algoritmo em pseudocddigo.
Se (B1)
Ent3o { Comandol
Comandc?2
Sendo { Se (B2)
Entdc {  Comando3
}
Sendo
{ Comando4
Comandob;

Analisando-se o trecho acima gue apresenta comandos condi-
cicnails "se" aninhades com o inicio e fim delimitados por
{ }, & correto afirmar que:

(A) se Bl for falso, o Comando3 e o Comandod seridc execuba-
dos,

(B} se B2 for falso, somente o Comando3 serid executado.

(C} se B2 for falso, somente o Comando4 serid executado.

(D} se Bl for verdadeiro o Comando5 serd executado.

(E) o Comandob poderd ser o UGnico comando a ser executado.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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3)

4)

Prova
Profi

Observe o trecho de cddigo abaixo.

public void disconnectFromDatabase ()

{

if ( connectedToDatabase )

{

try

{

resultSet.close(};
gtatement.closgse () ;
connection.close () ;

}

Catch ( SQLException sglException)

{

sqglException.printStackTrace() ;

)

finally

{
)

connectedToDatabase = false;

}

Sabendo que o cddige acima se refere & implementegdo da Java
no acesso a banco de dadog em JDBC, assinale a opgdo dJue
apresenta corretamente a fungdo do método do trecho de cé-
digo acima.

(A} Fechar o servidor de Banco de Dados.

(B} Reiniciar a conexfc com o Banco de Dadocs.

(C} Fechar o 8istema de Gerenciamento de Banco de Dados
{(SGED) .

(D) Fechar tabela para o acesso ao Banco de Dados.

(E) Fechar a instrucdo e a conexdo com ¢ Banco de Dados.

Em relacldo & rede de datagramas, assinale a opgdo correta.

(A) A configuracio do circuitc & obrigatdria.

(B) Com relacdo ao enderegamento, cada pacote contém os en-
derecos de origem e de destino completos.

(C) As informacBes sobre o estado de cada rede de datagramas
requer espaco em tabelas de roteadores por conexio.

(D) Com relacio ao enderegamento, cada pacote contém apenas
o enderego de destino completo.

(E) As informa¢des scbre o esgtado de conexdo de cada rede de
datagramas sic armazenadas nog roteadores.

Amarela Concurse : CP-QC/2013
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5)

Prova

Analige a Arvore bindria a seguir.

Em relac8c &s A&rvoreg bindrias de busca, os pardmetros,
comprimento de caminho interno e externo, respectivamente
I(7T) e E(T), constituem um indicativo da qualidade da &arvore
para o problema da busca. Og valores I{(T)/n e E(T)/(n+l)
representam og nimeros médios de comparagio efetuadas em
operagdes de busca, com e sem sucessc, respectivamente.

De acordc com essa informacdes e em relagdo & arvore bindia
acima, assinale a opgdo gque apresenta a quantidade de
compara¢des, em média, gue sdo necessirias, respectivamente,
para localizar uma chave e para concluir gque uma chave ndo
estd presente.

A

1,00 0,87 Dados: R; = N&ég externos

(B) e ’
(B 2,56 ¢ 3,10 11 = Namero de Nos internos
(C) 2,71 e 3,25
(D) 2,92 & 3,50
(E) 3,10 e 2,50
Amarela Concursgo : CP-QC/2013
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6) Em

relagdo aos bancos de dados distribuidos & correto

afirmar que:

(1)

7) Em

a confiabilidade & a probabilidade de o sistema estar
pronto e funcionando continuamente sem queda durante um
periodo egpecifico.

no gerenciamento de catdlogo Totalmente replicado, cada
site mantém seu préprioc catdloge para objetos armazena-
dos no mesmo. O catdlogo total € a unido de todos esses
catalogos leocais disjuntos.

para o usudrio, um sistema distribuido deve parecer exa-
tamente como um sistema ndo distribuido.

a digponibilidade é a probabilidade de o sistema funcio-
nar sem gueda em gualguer momento dado.

o problema basico com a concorréncia € gue uma atualiza-
¢do de qualquer objeto légico dado deve ser propagada a
todas as cdpias armazenadas desse objeto.

relacdo ao roteamento em redes ad hoc, assinale a opgéao

correta.

(A)

Prova
Profissdo

Em uma rede ad hoc, a topologia ndo pode ser alterada, e
a validade dos caminhos pode se alterar de modo espon-
tidneo, somente se os vizinhos mais proximes forem avi-
sados.

Em uma rede ad hoc, se um roteador tiver um caminho va-
lido para algum destino, esse caminho continuard a ser
valido indefinidamente, desde que ndo ocorra uma falha
em algum lugar do sistema.

A topologia em uma rede ad hoc pode ser alterada o tempo
todo, j4 o interesgsge e a validade dos caminhos ndo podem
se alterar de modo esponténeo, sem nenhum aviso.

0 gque torna as redes ad hoc diferentes das redes fisica-
mente conectadas é o fato de a topologia ser repentina-
mente abandonada. Os nds podem ir e vir, ou aparecer em
novos lugareg de um momento para outro.

Um dos esquemas de roteamento ad hoc é o ACDV, gque ba-
seia-ge na geografia, ou seja, se todeos os nds scuberem
suasg posicgdes geogriaficas, o encaminhamento para um des-
tino pode prosseguir sem cdlculo de rota, simplesmente
apontando para a diregdo correta e circulando de volta
para escapar de quaisquer becos sem saida.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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Prova
Profi

Um time de basqguete estd selecionando candidatos para compor
sua equipe, gque deverdc informar os seguintes dados: altura,
peso e idade. Sabe-ge que somente og candidatos gque se en-
qgquadram nas restri¢des abaixo serdo selecionados.

RESTRICOES: Altura: de 1.70 a 1.85 m
Peso: de 48 a 60 kg
Idade: de 15 a 20 anos

Assinale a op¢do gque apresenta o pedago do algoritmo, em
pseudocddigo, gque verifica corretamente se os dados forneci-
dos pelo candidato se enquadram nas restrigdes fornecidas:

(A) se ((altura >= 1.70 ou altura <= 1.85) e (pesc >= 48 ou
peso <= 60) e (idade >= 15 ou idade <= 20))

Entao
Imprima ("Candidata aprovada®)
Senio
Imprima ("Candidata reprovada").
(R) se ({altura >= 1.70 e altura <= 1.85) ou (peso »>= 48 e
peso <= 60) ou (idade »>= 15 e idade <= 20))
Entao
Imprima(*Candidata aprovada")
Sendo

Imprima ("Candidata reprovada')}.
(C) se (n3of{altura »= 1.70 e altura <= 1.85) ou (peso >= 48
e peso <= 60) ou (idade >= 15 e idade <= 20))
Entdo
Imprima {"Candidata aprovada')
Sendo
Imprima {("Candidata reprovada").
(D) se (ndof{altura > 1.70 ou altura < 1.85) e (peso »>= 48 e
peso <= 60} e (idade >= 15 e idade <= 20))
Entdo
Imprima ("Candidata aprovada®)
Sen&o
Imprima ("Candidata reprovada").
(E) se {(n3c(altura < 1.70 ou altura > 1.85} e (peso »>= 48 ¢
peso <= €60) e {(idade »>= 15 e idade <= 20))
Entdo
Imprima ("Candidata aprovada')
Sendo
Imprima ("Candidata reprovada").

2marela Concurso : CP-QC/2013
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9) Em

relagido & arquitetura do sistema de computagdo do tipo

multiprocessamento simétrico, € correto afirmar que:

(A)

Prova
Profissido

para cada procegsador é designada uma tarefa especifica;
um processador mestre controla o sistema, os demais pro-
cegsadores ou se dirigem ao mestre para receber instru-
¢des ou possuem tarefas predefinidas; esse esquema de-
fine um relacionamento mestre-escravo. O processador
megtre planeja e aloca trabalho para os processadores
escravos.

para cada processador & designada uma tarefa especifica;
nesse tipo de multiprocessamento todos os processadores
sdo impares, niac exigte um relacionamento mestre-egcravo
entre o3 processadores; todos o©s processadores copar-
tilham o mesmo conjunto de registradores e de memdria
fisica.

para cada processador & designada uma tarefa especifica;
nessge tipo de multiprocessamento todos os processadores
s8o impares, existe um relacionamento mestre-escravo
entre os processadores; cada processador tem seu proprio
conjunto de registradores, no entanto todos os processa-
dores compartilham a memdria fisica.

cada processador pode executar todas as tarvefas do sis-
tema operacional ou ndo; um processador mestre controla
o sistema, og demais procegsgadores ou sge dirigem  ao
mestre para receber instrugdes ou possuem tarefas pre-
definidag; esge esguema define um relacionamento mestre-
escravo. O processador mestre planeja, mas ndc aloca
trabalho para os processadores escravos gue podem inte-
ragir entre gi.

cada processador executa todas as tarefas do sistema
operacional; nesse tipo de multiprocessamento todos os
processadores sfo pares, ndo existe um relacicnamento
mestre-escravo entre os proceggadores; cada processador
tem seu prdprio conjunto de registradores, mno entanto
todos os processadores compartilham a memdria fisica.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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10)

11)

12)

Segundo Elmasri e 8. B. Navathe(2011), um esquema de rela-
¢Bes R estd nesta forma normal se toda vez gue uma dependén-
cia funcional nfo trivial X>A se mantém em R, entdo X é uma
superchave de R. Assinale a opgdo gque corresgsponde a essa
forma normal.

1FN{Primeira Forma Normal)

2FN (Segunda Forma Normal)

FNBC (Forma Normal de Boyce-Codd)
4FN (Quarta Forma Normal)

5FN (Quinta Forma Normal)

HOdaw®

Um evento, quando é congiderado como uma sequéncia temporal
de agdes, cujo efeito acumulado &€ igual ao efeito do evento
total, & denominado de processo:

A) sequencial.
natural.
dindmico.
temporario.
gseletivo.

P
— et i et e

B
C
D
E

Analise a figura na seguir.

b

O Autémato Finito Determinista descrito pelo grafo de tran-
gic8oc acima & representado por gual das seguintes expressdes
regulares?

b)
)" (b ) “ab
/b) "abb

ab) "bb
a|b) "bba

a
a
a

(
(
) |
(
(
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13)  Em

relacdo aos Algoritmos de ordenagdo, assinale a opgédo

correta.

(A)

(E)

Ao terminar a primeira interacgdo do método de ordenacgdoc
bolha (BUBBLE 80RT) pode-se garantir que as trocas
realizadas posicicnam o maior elemento na Gltima posi-
c2o.

Uma solucgdo para o problema da selegdo do pivd no método
de ordenacdo rapida (QUICKSORT) com bons resultados é a
escolha da mediana dentre trés elementos, sendo esses: o
primeiro, o segunde e o terceiro.

Uma interacioc do método de ordenagdo por intercalagdo
(MERGESORT) se limita a percorrer a tabela do inicio ao
fim, sem interrupcgdc, trocando de posigdoc dois elementos
consecutivos sempre gque estes se apresentem fora de
ordem.

Em algoritmos de ordenagdo répida (QUICKSORT), a escolha
do primeiro elemento como pivd, gquando a tabela esta
ordenada na ordem inverga & desejada, provoca © melhor
desempenho desse tipo de algoritmo.

0 método de ordenacdo por ingercgdo congiste em dividir a
lista original em duas metades e ordend-las, sendo o
regultado duas listas ordenadas que podem ger concatena-
dag.

14) Bm relacglo ao c¢iclo de vida do projeto, assinale a opgdo
correta.

(A)

Quando um projeto € iniciado, os custos s3o baixos e
poucos membros da eqguipe sio alocados para o mesmo.

(B) A medida que o projeto avanga, os custos e os integran-

tes da equipe diminuem, aumentando depois, no estégio do
encerramento.

{C) A probabilidade de o projeto ter um final bem-sucedido &

(D)

(E)

Prova
Profigsdo

maior no inficio, mas as chances de éxitc diminuem & me-
dida que ele atravessa suags fases e os estigios do seu
ciclo de wvida.

0 risco de um projeto é mais baixo no comego, aumentando
gradativamente, & medida que ele se aproxima de sua
conclusdo.

Partes interessadas tém menor possibilidade de influen-
ciar no projeto e as caracteristicas do produto, servigo
ou resultado do projeto, nas fases finais.

Amarela _ Concurso : CP-QC/2013
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15) Em zrelagdo ao analisador sintatico, assinale a opgaoc
INCORRETA.

(A) A gramidtica livre de contexto descreve naturalmente a
egtrutura hierarquica da maioria das construgdes de
linguagens de programagdo.

(B) 0 analisador sintdtico recebe uma cadeia de tokens
representando o programa fonte e verifica se essa cadeia
de tokens pertence d linguagem gerada pela gramatica.

(C) Existem trés estratégias gerails de andlise sintética
para o procegsamento de gramaticas, sendo essas, univer-
sal, descendente e ascendente.

(D) S3o exempleos de errog gintdticos: chaves extras ou
faltando, ponto-e-virgulas mal c¢olocados e ortografias
erradas de identificadores.

(E) Segundo a definigdo formal de uma gramdtica livre de
contexto, terminais sdo os simbolos basicos a partir dos
quals as cadeias saoc formadas.

16) Assinale a opgio gue apresenta as duas fungdes basicas
realizadas pelo gerenciador de memdria no espago livre da
memdria HEAP.

(A) Alocagdo e Liberacdo.

{B) Busca e Compactagdo.

{C} Ajuste e Repogicionamento.

{D) Ordenamentc & Compactagio.

{(E) Balanceamento e Redistribuigdc.

17) Em relacdc a Anidlise Léxica de um compilador, como & denomi-
nado o termc que & constituide por um nome e um valor de
atributo opcional, sendo gue esse nome &€ um simbolo abstrato
que represgenta um tipo de unidade léxica, por exemplo, uma
palavra-chave em particular, ou uma segquéncia de caracteres
da entrada que denota um identificador?

(A} Token.
{B) Lexema.
{C) Padric.

(D) GramAtica.
(R) Atributo.

Prova : Amarela Concurse : CP-QC/2013
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18) Dado o vetor "VET" de caracteres e o trecho de algoritmo
abaixo:

M|AIHN]I [RIA]]

Para I de 2 até 4 passc 1 faga
AUX <- VETII];
VETI[I] <- VET [8-I + 1];
VETI8- T + 1] <- AUX;

Fim para

AUX <~ VETI{1];

VET[1] <- VETI[8];

VET [8] <«<- AUX;

Qual é o valor do vetor "VET", apds a execugdo do algoritmo
mostrado acima?

@ | TAIR] T[N |H]A M

gy [MIAIHIN I |R|A]I]

@ [AJHIN|ITIRJAM]!

o |MIAIRIITINIHIA]|!

(E) FIMIA IR [ 1 {N|H A

19) Como se denominam os recursos e caracteristicas que descrevem
o0 produto, servigo ou resultado do projetc?

(A} Planejamento do projeto.
(B} Diagrama do projeto.

(C} Termo de abertura.

(D) Escopo do projeto.

(E) Escopo do produto.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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20)

Prova

Analise o texto abaixo, segundo Guimardes e Lages (1994).

"E a descricdo de um padrio de comportamento, expressado em
termos de um repertdric bem definido e finito de agdes "Pri-

mitivas", das gquais sfc dadas como certo que elas podem ser
executadas". A descrigdoc acima refere-se:

{A) Ao Seguenciamento.

{B) Ao Algoritmo.

(C) Ao Compiiador.

(D) A Modularizacio.

(E) A Documentacdo.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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21)

22)

Prova

‘Analige o circuito a seguir.

+Veeo

Vout

Vi Ti

V2 T2

Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.

O circuito acima possui dois transistores que estdo ligados
em sé&rie. Com base na andlise deste c¢ircuito, & correto

afirmar gque ge ambas as entradas V; e V, forem ambos
og transistores T; e T, e a saida Vout

Se qualguer das entradas for o transistor corres-
pondente e a saida Vout , sendo asgsim esgte

circuito representa uma porta

(A) altas / desligar3o / caird / baixa / conduzird / sera
baixa / NOR

(B) altas / conduzirdo / caird / baixa / se desligard / sera
alta / NAND

(¢} altas / conduzir3oc / serd alta / baixa / se desligarad /
cairdad / AND

(D} baixas / desligar8io / caird / baixa / se desligara /
caira / AND.

(£) baixas / desligardo / serd alta / alta / conduzird /
caird / NOR

Como se denominam as listas cujas inserqgdes e remogdes sdo
realizadags somente em um extremo?

Piilha.
Fila.
Degue.
Regular.
Bindria.

CIERIGES

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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23) Como se denomina o software usado pelo sistema Linux que &
instalado em qualquer eguipamento da rede, normalmente em
roteadores, switches e sgervidores, cuja fungdo & manter
contadores gque informam o estado do equipamento, como o
trdfego de pacotes nas interfaces de um roteador?

{A) Gerente SNMP.

{(B) Comunidade SNMP.

(C) Agente SNMP.

(D) Base de gerenciamento de informagdes.
(E) Base de agente de informagdo.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profigsdo : ENGENHARIA DE COMFUTACAQ
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24} Considere o algoritme e o desenho da Aarvore bindria a
geguir.
ALGORITMO
procedimento pre(pt)

mostrar(ptT.info);
se ptT.esqg # A entdo pre(ptT.esq)

se ptlT.dir # A entdo pre(pt?.dir)
fim procedimento

ARVORE BINARTA
NS

esq | infe | dix

: ~RN\%\M&
1 € fxx\\K
LE |y AE LA
Y
MG (N | NH AN AT A

Onde :

ptraiz = ponteiroc para a raiz da arvore.

A = NULL,.

Dado como entrada a &rvore bindria supracitada, qual & o re-
sultado impresso pelo algoritmo apresentado acima, tendo

como condicdo inicial "se ptraiz # A ent8o pre{ptraiz}"?

(A ABDGCFEIHNTI
(B ABDGCEHTEITF
(C) ABDGCEFHTI
(D) ACEHIFBTDG
{(E) ACBHEIFETDAG G
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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25) Em UML, gual & o diagrama gue descreve os tipos de objetos
presentes no sistema e os varios tipos de relacionamentos
egstidticos existentes entre eles?

EEREE

Estado.
Classes.
Comunicacgio.
OCbjetos.
Sequéncia.

26) Para estabelecer os limites de utilizagdo do sistema de
cotas de disco, o sistema Linux se baseia em trés parime-
tros, sendo um deles o SOFT LIMITS cuja descrigdo é:

(A)

(B)

(C)

(E)

Prova
Profissédo

ndmero maximo de blccos de 1K bytes gue usuério ou grupo
pode alocar e, também, o nimero maximo de arguivos
(inodes) que podem criar. Um usudrio ou grupo nao pode
ultrapasgsar essge limite.

periocdo de tempo em gque um usudrio ou grupo pode ultra-
passar o seu limite maximo de alocagdo de blocos de 1K
bytes. Caso o usudrio ou grupo ndo reverta essa situagdo
até o final do periodc de tolerdncia, o sistema de cotas
de disco nic alocarid mais espago para este usulrio ou
grupo.

nimerc minimo de blocos de 1K bytes gue usuidric ou grupe
pode alocar e, também, o nlmero minimo de arquivos
(inodes) que podem criar. Um usudrio ou grupo mnado pode
alocar blocos ou criar arguivos com valores inferiores
ac limite minimo.

ndmero minimo de blocos de 1K bytes que um usuirio ou
grupo pode alocar e, também, o niimerc minimo de arquivos
{inodes) que pode criar. Um usudrio ou grupo pode alocar
blocos ou criar arguivos com valores inferiores ac
limite minimo por um periodo limitado de tempo.

nimerc maximo de blocos de 1K bytes que um usudrio ou
grupo pode alocar e, também, ¢ nimero mdximo de arguivos
{inodes) gque pode criar. Um usudrio ou grupo pode
ultrapassar esse limite por um periodo limitado de
tempo.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
ENGENHARIA DE COMPUTAGAO
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27) Correlacicne as fases de

um compilador ds suas respectivas

definicdes e assinale a opgdo que apresenta a sequéncia cor-

reta correta.
FASES

I - Anadlise Léxica

II - Anadlisge Sintatica
II1- Analige Semintica
IV - Geracdo de Cdédigo

Intermedidrio
V - Otimizagdo de C&digo
VI - Gerenciamento da

tabela de simbolos

(8) (ITII) (V) (I) (II)(VI}
(B) (ITII) (V) (II)(I) {1V}
(C)y (II) (V) (VI) (I) (IV)
(DY (IV) (V) (III) (I1) {VI)
(B} (V) {III)(T) (r1) {1IV)
Prova : Amarela
Profissio : ENGENHARIA DE COMPUTAGAO

DEFINICOES

Realiza a verificagdo de ti-
po, onde o compilador verifi-
ca se cada operador possul
operandog compativeils.
Independente das argquiteturas
de mé&quina faz algumas trans-
formagdes no c¢é&digo interme-
didrio com o objetivo de pro-
duzir um cédigo objeto me-
lhor.

Utiliza os primeiros compoe-
nentes dos tokens preduzidos
pela fase anterior para criar
uma representagdo intermedia-
ria do tipo &rvore, gue mos-
tra a estrutura gramatical da
sequéncia de tokes.
Respongavel por ler o fluxo
de caracteres que compdem O
programa fonte e por agrupa-
los em sequéncias significa-
tivas, chamadas lexamas.

Gera uma representagio inter-
medidria expliicita de baixo
nivel ou do tipo linguagem de
maquina, que pode significar
um programa para uma maquina
abstrata.

Concurso CP-QC/2013



28) Em Java, & possivel ter varios métodos com o mesmo nome que
operam, separadamente, sobre diferentes tipos ou nimercs de
argumentos. Este recurso é denominado de método:

Hoawpk

29) Em

gobrecarregado.
herdado.
es8Ccopo.
instanciado.
referenciado.

relacio aos tipos de atributos definidos por Ramez

Elmasri e S. B. Navathe(2011), assinale a op¢doc INCORRETA.

(A)

Prova
Profissio

Atributos compostos podem ser divididos em subpartes
menores, que representam atributos mais bésicos, com
gignificados independentes.

Os atributos ndo divisiveis sdo denominados de atributos
armazenados.

Alguns valores de atributo podem ser derivados de
entidades relacionadas.

0 wvalor de um atributo composto é a concatenagdo dos
valores de sgeus componentes atributes simples.

Um atributo multivalorado pode ter um limite minimo e um
maximo para restringir o ntGmero de valores permitidos
para cada entidade individual.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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30) Correlacione os atributos fundamentais de gualidade para
software de computador definidoes no padrdoc ISO 9126, s suas

regpectivag descrigdes,
gequéncia correta.

ATRIBUTOS

I - Funcionalidade (

II - Confiabilidade

III- Usabilidade

IV - Eficiéncia

V -~ Facilidade de
Manutengdo

VI - Portabilidade (

(1) (I)(I1) (v (IV) (III)

{B) (TII) (ITI) (I} (VL) (IV)

{C) (V) (III) (11} (VI) (IV)

(D) (III) (IV) (I} (I1) (V)

{(E) (I) (V) (IV) (II} (III)
Prova : Amarela

e agginale a opgdo gue apresenta a

DESCRIGOES

E o grau de facilidade de utiliza-
cdo do software conforme indicado
pelos seguintes sub-atributos: fa-
cilidade de compreensio, facili-
dade de aprendizagem, e operabi-
lidade.

E o grau de otimizac3o de uso, pe-
lo software, dos recursecos do sis-
tema cconforme indicado pelos se-
guintesg gub-atributos: comporta-
mento em relagdo ao tempo, compor-
tamento em relacdo acs redursos.

F o grau com que o scftware satis-
far &as necessidades declaradas
conforme indicado pelos seguintes
gub-atributos: adeguabilidade, e-
xatiddo, interoperakilidade, con-
formidade e seguranca.

E a quantidade de tempo que o©
software fica disponivel para uso
conforme indicado pelos seguintes
sub-atributos: maturidade, tole-
rincia a falhag, facilidade de re-
cuperagao.

E o grau em que uma corregio pode
ger realizada no scoftware conforme
indicado pelos seguintes sub-atri-
butog: facilidade de analise, fa-
cilidade de realizagdco de mudan-
gag, estabilidade e testabilida-
de.

Concuxsc : CP-QC/2013
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31)

32)

33}

Prova
Profi

Como se denomina o recursge Jue permite escrever programag em
gque 8e processam objetos gue compartilham a mesma super-
classe em uma hierarquia de classes, que possibilita proje-
tar e implementar sistemas que s8c facilmente extensiveis?

Herancga.
Sequéncia.
Polimorfismo.
Encapsulamento.

(
(
(
(
( Atributo.

ey w e R v ol =

Congidere um programa gue inicie um incidente de seguranga
somente sob certas circunstlncias. Seria dificil de detecté-
lo porque, sob condigdes normais de operagdc, ndo have-
ria quebra de geguranga. Entretanto, quando um conjunto pre-
definido de parémetros fosse encontrado, a quebra de
seguranca seria criada. Esse programa & conhecido como:

(A} bomba ldgica.

(B} pilha com estourc de buffer.
(C) cavalo de trdia.

(D} algapdo.

(E) virus.

Em relagfio acs testes de gsoftware realizados por engenheiros
de software, & correto afirmar que:

(A) o teste de unidade focaliza o esforgo de maior unidade
de projeto do scftware - o compeonente ou mdédulo de
software.

{(B) o teste de integrac3o & uma técnica sistemdtica para
construir a arquitetura de software, ndc conduzindo a
testes que descobrem erros associados com as interfaces.

(C) teste de classe para software 00 (Orientagdo a Objeto} &
controlado pelas operagdes encapsuladas na classe e pelo
egtado de comportamentc da classe.

(D) na fase de teste de aceitagdo, o objetivo &€ encontrax
falhas provenientes da integragdo interna dos componen-
tes de um sistema.

(E) © teste de sistema € uma série de testes iguais cuja fi-
nalidade é exercitar parcialmente o sistema de computa-
dor.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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34) Em v

(A)

Prova
Profissido

elagBo 4 largura de barramento & correto afirmar gue:

ge um barramento tiver n linha de endereco, entdo uma

CPU pode ugd-las para enderegar n’ localizagbes de
memdria diferente.

existem dois modos de aumentar a largura de banda de
dados de um barramento: aumentar o ciclo de tempc de
barramento ou aumentar a largura de dados do barramento.
multiplexar asg linhas de um barramento reduz a largura
do mesmo, tornandc o sistema muito mais répido.

para contornar o problema do barramento muito largo,
pode-ge optar por um barramento multiplexado, neste caso
as linhas de enderec¢o e dados gdo Jjuntas. Ou seja, no
inicio de uma operagdo de barramento as linhas s8o
usadas para o© enderego, e logo em seguida sdo usadas
para os dados.

acelerar o barramento & possivel, mas dificil, porque osg
sinaig trafegam em linhas diferentes com velocidades
ligeiramente degiguais. Esse problema &€ conhecido como
atraso diferencial do Dbarramento. Quanto mais lentoc o
barramento, mais sério ge torna o atraso diferencial.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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35)

36)

Prova
Profi

Em relacdoc aoc gistema de transmissic de mensagens, 08
processos que querem se comunicar precisam de uma forma de
se referenciar um ao outro, eles podem usar a comunica-
cdo0 direta ou indireta. Assinale a opgdo correta em rela-
¢do as propriedades necegsirias para estabelecer um link de
comunicagdo direta.

(A) Um link 86 & estabelecido entre um par de processos se
os dois membrosgs do par tiverem uma porta compartilhada;
um link pode ser associado a mais de dois processos;
entre cada par de processos em comunicagdo, pode haver
varios links diferentes, com cada link correspondendo a
uma porta.

(B) Um link é estabelecido automaticamente entre cada par de
processos gue querem se comunicar. Os processos s  pre-
cigam saber a identidade um do outro para se comunicar;
um link pode ger associado a mais de dois processos;
entre cada par de processos em comunicagfo, pode haver
varios links diferentes, com cada link correspondendo a
mals de uma porta.

{C) Um link & estabelecido automaticamente entre cada par de
processos gue querem ge comunicar. Os processos sé  pre-
cisam saber a identidade um do outro para se comunicar;
um link & asgociado a exatamente dois processos e entre
cada par de processog, existe exatamente um link.

(D) Um link 86 & estabelecido entre um par de processcs se
os dois membrog do par tiverem uma porta compartilhada;
um link & associado a exatamente dois processos e entre
cada par de procesgsos, exXiste exatamente um link.

(E) Um link é estabelecido autcomaticamente entre cada par de
processos que guerem ge comunicarx. Og processos nido pre-
cisam saber a identidade um do outro para se comunicar,
poig o link j4 foi predefinido inicialmente; um link &
agsociado a exatamente dois processcs e entre cada par
de procesgsosg, existe exatamente um link.

Em relacdo aos bancos de dados relacionais, gual operagédo
envolvendo duas tabelas exige gque as mesmas tenham uma
coluna em comum?

Restrigdo.
Projecgdo.
Vigdo.
Jungao.
Selegdo.

CIERGE
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37)

38)

39)

Prova

Analise o circuito a seguir.

CHA

RESISTOR

CHB

C circuito acima possui as chaves CHA e CHB que sdo
independentes e podem ger combinadas aleatoriamente formando
um conjunto de quatro combinagdes possivels entre elas. Este
circuito representa uma porta do tipo:

(A) COR

(B) NAND

(C) AND

(D) NOR

(E} INVERSORA

O endereco IP representado em notagdo decimal pontilhada
comoc: 128.211.0.0, pertence a que classe?

(a) A
(B} B
(cy c
(D} D
(BE) E

Assinale a opcgdo gque completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.

O esguema de enderegamento IP original divide os enderega-
mentos de hosts em trés classes primdrias A, B ou C. Em re-
lacd3o & classe B, é correto afirmar gque possuil bits
no prefixo, nimero maximo de redes igual a . bits
no sufixo e ¢ nimerc maximo de hosts por rede igual a

(A) 16 / 65536 / 16 [/ 65536
(B) 21 / 2097152 / 8 / 256
(¢y 14 / 16384 / 16 [/ 65536
(D) 7 / 128 / 24 / 16777216
(E} 8 / 256 / 24 [/ 16777216

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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40)

Prova
Profi

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
gentenga abaixo.

Em relagdo & assinatura digital, existe um esquema de
autenticacdo que n3o exige a criptografia da mensagem
inteira. Esse esquema se baseia na idéia de uma fungdo de
HASH unidirecional que extral um trecho gqualquer do texto
simples e, a partir dele, calcula uma sequéncia de bits de
tamanho fixo. Essa fungdo de HASH, representada por MD
(MESSAGE DIGEST), geralmente & chamada de sumdrioc da mensa-
gem e cujas gquatro propriedades mails importantes sdo:

Se MD(P) for fornecido, sera encontrar P; Se P
for fornecido, o calculoc de MD(P) gera , dado P,
ninguém pode encontrar P' tal gue , e uma mudanga

na entrada de até mesmo 1 bit produz uma saida

(A) efetivamente impossivel / muito facil / MD{(P') > MD(P) /
igual a entrada

(B) efetivamente impossivel / muito fécil / MD{(P') = MD(P) /
muito diferente

(C) muito facil / muito facil / MD(P') > MD{P) / muito dife-~

rente

(D) muito facil / impossivel / MD{(P'} = MD(P) / muitc dife-
rente.

(E) muito facil / impossivel / MD(P'} < MD{(P) / muito dife-
rente.
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41)

Analise as informagdes a seguir.

militar (NIP, nome, salario, indicativo)
organizacao {indicativo,nome organizacac, area)
arecas (area, adicional)

Bageando-ge nags estruturas de tabelas acima, assinale a
opcio gue apresenta a consulta SQL que atualiza o saldric de
todos os militares acrescentando o adicional gue cada um tem
direito conforme a Area em gque eles pertencgam.

" (A) UPDATE militar wm, organizacac o©

42)

Prova
Profi

SET salario = m.sgalario * (SELECT {{a.adicional/100)+1)
FROM areas a WHERE a.area = 0.area)
WHERE EXISTS m.indicativo = o.indicativo

(B) UPDATE militar m, organizacac o
SET salario = m.galario * (SELECT ((a.adicional/100)+1)
FROM arecas a WHERE a.area = o.area)
WHERE NOT EXISTS (SELECT indicativo FROM c¢rganizacao o
WHERE o.indicativo = m.indicativo)

(C) UPDATE militar m, organizacao O
SET salario = m.salario * ({a.adicional/100)+1)
WHERE o.area IN {(SELECT area FROM areag a WHERE a.area =
o.area)

(D) UPDATE militar m, organizacao o, areas a
SET salario = m.galario * ((a.adicional/100)+1)
WHERE o.area NOT IN (SELECT area FROM areas a WHERE
a.area = o0.area)

(E) UPDATE militar m, organizacao o
SET salario = m.salarioc * (SELECT ({(a.adicional/100)+1)
FROM arcas a WHERE a.area = o.area)
WHERE m.indicativo = o.indicativo

Na linguagem Java, a palavra-chave FINAL pode ser usada na
declarag3oc de classes, de wmétodos e de varidveis. Quando
esgsa palavra-chave & usada na declaragdo de uma classe, ela
indica que a classge:

86 pode ser ingtanciada uma UGnica vez.

ndc pode ser uma superclasse.

& congiderada uma interface.

STRING nido é um exemplo de uma classe FINAL.
pode ger uma superclasse.

(
(
(
(
(

HOnNnwxe
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43)

44)

Prova
Profi

bnalise a tabela a seguir.

Entrada Saida
A E C b
0 0 [ (]
0 0 1 0
0 1 0 0
0 1 1 1
1 H | 0 0
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 1

Em relagdc & tabela da verdade acima que apresenta as
entradas A, B e C e a salfida 8, gual & a expresssdo
caracteristica que representa a saida S?

(A) (A.B.C)+(4.B.C)+(A.B.C).(A.B.C

'

{B) (A+B+C).(4.B.C).(A.B.C).(A.B.C)
(C) (A+B+C).(A.B.C)+(A.B.C).(A.B.C)
(D) (A+B+C).(4.B.C).(A.B.C).{4.B.C)

(E] ¢(A.B.C)+¢4.B.C)I+{A.B.C)+(A.B.C)

Considerando que um programa precise de 26.000 bytes em uma
maquina com 4,096 bytes por pagina, qual & o espago que NAO
serd utilizado na 1Ultima pagina em bytes?

(A) 1.242
(B) 1.424
(C) 1.672
(D)} 2.242
(B} 2.672
Amarela Concurso : CP-QC/2013
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45) Em relacio ao ARRAY da linguagem de programa¢dc JAVA, colo-
que F{falso) ou V(verdadeiro) nas afirmativas abaixo, e as-
ginale a op¢do gue apregenta a seqguéncia correta.

( ) Um ARRAY pode armazenar muitos tipos de valcres diferen-
teg,

( ) Um indice de ARRAY deve ser normalmente do tipce FLOAT.

( ) Argumentos de linha de comando sdo armazenados em um
ARRAY de STRINGS, chamado args por convengao.

( ) Argumentos de linha de comando sdo separados por um es-
page em branco.

{ ) O trecho de algoritmo abaixo apresenta a EXCEPTION:
JAVA . LANG . ARRAYINDEXOUTOFBONDSEXCEPTION.
int [} b = new int[10];
for (int i = 0;1i < b.length; i++)

b[i] = 1;

( ) Um ARRAY gue utiliza dois indices & referido como um
ARRAY bidimensional.

(A) (F) (F) (V) (V) (F) (F)

(BY (V) (v) (F) (V) (V) (F)

(cy (V) (F) (&7) (F) (V) (F)

(D} (F) (F) (V) (V) (F) (V)

(E) (F) (V) (F) (V) (V) (V)

46) Qual & o tipo de memdria que para apagar seus dados tem que
ser exposta & luz ultravioleta dentro de uma clmara especial
e para reprogramar tem que ser inserida em um disposgitiveo
egspecial de programacgio?

(A} Flash

(B} SDRAM

(C} EPROM

(D) EEPRCM

(E) PROM
Prova Amarela Concurso CP-QC/2013
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47) Em relac3o aos compiladores, assinale a opgdo que apresenta

as t

48) Anal

rés principais tarefas gue compdem um gerador de cddigo.

Assinatura de instrugdo, localizagdoc de registrador, e
revigdo de instrugdo.

Selecdo de instrugdo, alocagdo e atribuiqgdo de registra-
dor, e esgcalonamento de instrugdo.

Andlise agcendente, resolucgdo de conflito, e controle de
Fluxo.

Escalonamento de instruc8o, identificagdc de escrita, e
controle de fliuxo.

Localizacgio de registrador, selegdo de instrugdo, e re-
golucdo de conflito.

inic

fim

ise o cddigo a seguir.
io
inteiro x,v,1,];
X<-0;
y<=2;

para i de 1 até 6 faca
para j de 1 até 3 facga
se 2*j=1 entdo
X<— X + ]
y<-1
fim se

fim para
fim para

Em relagdo ao cddigo em pseudocddigo na linguagem PORTUGOL,

apre
pect

CEREE

Prova
Profigsdo

sentado acima, qual o valor das varidveis x e y, res-
ivamente, apds sua execugdo?
1l el
3 e 4
6 e 6
6 e 12
8 e 6
Amarela Concursc : CP-QC/2013
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49)  Em
abai

(
(
(
(
(

mgogaow g

50) Em r
cory

(A)

(B)

Prova
Profissdoc

relagdo 4&s listas de prioridades, qual das seqguéncias
X0 corregponde a um HEAP?

184 170 180 ©94 182 068 040 080
095 060 078 039 028 098 070 033
082 085 090 047 091 034 020 040
033 032 028 031 026 029 025 030
190 120 156 078 (056 132 140 066

elagio & arquitetura do Bluetooth, assinale a opgao
eta.

Em seu nldcleo, uma piconet & um sistema TDM (TIME
DIVISION MULTIPLEXING) centralizado, no qual o mestre
controla o CLOCK e define qual dispositivo vai se comu-
nicar em cada SLOT de tempo.

Uma piconet & a unidade basica de um sistema Bluetooth,
gue consiste em um ndé mestre e até 255 nds escravos
ativos, situades dentro de uma distincia maxima de dez
metros.

Podem existir muitas pilconets em uma sala grande e elas
podem até mesmo ser conectadas por um nd de ponte, cha-
mado mestre de ponte. Uma colegdo interconectada de
piconets é& chamada scatternet.

Em um sistema mestre/escravo &€ posgsivel a comunicagao
direta entre o8 escravog sem passar pelo mestre gque
negse caso é regponsavel apenas por controclar o CLOCK e

definir qual dispositivo vail se comunicar em cada SLOT
de tempo.

Numa estrutura que utiliza a arquitetura Bluetooth, pode
haver um nimero ilimitado de nds estacicnérios na rede,
desde que as digténcias ndo sejam superiores a 10 metros
entre todog og nods.
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